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A munka.
Jókai szerint a munka az imádság 

után legszebb isteni tisztelet.
A munka a valamivel bírás, a gaz­

dagság forrása, a megélhetés biztosítója 
s általában a munka által jutunk mind­
annak birtokába, amit megszerezni óhaj­
tunk, amit bírni érdemesnek tartunk.

• A munka nemesíti a lelket; a mun­
kás emberből rossz nem lesz, vagy ha 
lesz is, csak nagy ritkán, valami nagy 
csapás következtében lesz az.

Dolgozni mindenkinek kell. A föld­
műves, az iparos dolgozik kezével és el­
méje csak vezeti azt, a napszámos meg, 
mint a gép, csak azt dolgozza, amit 
eléje adnak; az iró, az orvos, a tanító, 
az ügyvéd észbeli munkát végez, a ke­
reskedő észbelit is végez, de a kezével 
is ugyancsak dolgoznia kell.

Hanem hogy a munka e nevet meg­
érdemelje, hasznosnak kell lennie, vagyis 
annak számára, aki végezi, hasznot kell 
hajtania. Aki hamis pénzt csinál, az is 
végez munkát, de vájjon nevezhető-e 
munkája munkának, ha még úgy bele­
fárad is? Nem biz az, mert kinek sem 
hajt vele hasznot, hanem mindenfelé kárt 
okoz. Ő maga előbb-utóbb lépre kerül,

tehát munkája gyümölcsét nem élvez­
heti; másnak, akire talán rátukmálta ha­
mis pénzét, kárt csinál, mert becsüle­
tesen szerzett portékáját elcsalja tőle 
olyas valamiért, amit amaz nem hasz­
nálhat, sőt nem ritkán még bajba is ke­
veri. De az emberi társaságra nézve sem 
hajt hasznot, mert amikor hűvösre teszi 
a törvény, benne ép, egészséges, munka­
bíró tagot vészit az el.

Ha tehát a munka csak úgy munka, 
ha hasznot hajt, bizonyára oktalanul cse­
lekszünk, ha olyasmire pazarolunk mun­
kát, amit minden fáradság nélkül meg­
kaphatunk; vájjon ki mondaná az okos 
embernek azt, aki fényes nappal beverné 
ablakait s hogy láthasson, gyertyát égetne?

Haszontalan továbbá az a munka is, 
amit tudatlanságból, restségből vagy se­
gítő eszközök hiányában végzünk és oly 
valamire pazarolunk munkát, amit keve­
sebbel is elvégezhetnénk; igy például, 
ha valaki pajtájából egy métermázsa 
búzát el bírna vinni gabonásába, de azt 
nem teszi, hanem szakasztónként hordja 
be; ha talicskán ötven téglát bírna ud­
varára tolni, azonban ezt rösteli, hanem 
behordja ötönkint kézben és tízszer teszi 
meg azt az utat, amit egyszerre is elvé­
gezhetett volna.

A munkás szolgálatot tesz s a munka­
adó azt neki bizonyos összegű pénzzel 
visszaszolgálja; ezzel a pénzzel ismét 
szolgálatot tesz a munkás a kereskedő­
nek, mészárosnak, korcsmárosnak stb., 
kik neki e szolgálatot az általuk nyújtott 
portékával visszaszolgáltatják. Ugyanígy 
cserélik be munkájukat az orvos, az ügy­
véd, a festő, az iró.

Látjuk tehát az eddig mondottakból, 
hogy becsületes ember munka [nélkül 
nem élhet meg s hogy az emberek a 
maguk könnyebbsége végett egymásnak 
kölcsönösen szolgálatokat.

Most vessünk még egy pillantást az 
észbeli munkára.

A pap, az orvos, az ügyvéd, a tanító , 
a tisztviselő mind észszel dolgoznak, dol­
goznak pedig, hogy kapjanak munkáju­
kért valamit; sok fejtörésbe kerül az, 
amit ezek néhány betűvel leírnak! Aztán 
azt sem kell elfeledni, hogy ezek addig, 
amig megszerezték maguknak a szüksé­
ges tudnivalókat, sok esztendőt töltöttek 
el folytonos munkával, tanulással s nem 
kaptak érte semmit, hanem apjuk még 
sok ezer koronát rájuk is költött: Azért 
nagyon téved az, aki azt véli, hogy az 
orvos vagy ügyvéd többet kap, mint a 
mennyit munkájával kiérdemel, mert mi
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A templomban.

Gyönyörű szép nyári nap van. A magas 
égből csak úgy árad le az életet érlelő melegség.

Az Űrnapját ünnepük a hívők.
A boltozatos szentegyház kapuja kitárva és 

kihallszik belőle az ájtatos zsolozsma, vékony 
asszonyi és tömörebb férfihangokból szőve, a 
melyet búgva kisér az áhítatot keltő fönséges 
orgonaszó.

A szép pap kenetesen végzi a szertartást; 
a szép asszonyok legújabb ruháikba öltöztek 
és ékszereket aggattak magukra, azután figyelve 
nézik, hogy a szomszédjukon nem drágább-e 
az öltözet, nem ragyog-e jobban az ékkő ?

Az urak bajszukat pödörgetve szemlélgetik 
az Ur élő virágos kertjét és nemtelen vágya­
kozás kél sziveikben érettük . . .

így dicsérik a hívők a magasságban lakozó 
jóságos Urat . . .

A templom előtt vidám gyermekhad kerget 
<egy csillogó szárnyú pillét . . . Nem értik,

miért kell templomba járni, nem értik, mi az 
értelme az imának, de egész ártatlan lelkűk, a 

kicsi szivük, nevetésük, játékuk mind, mind­
megannyi fohász a végtelen irgalmu Minden­
hatónak, aki mindeneket teremtett . . .

Az egyik gyerek megfogja a lepkét. Ártatlan 
kacagása felcseng az égig és behallatszik a 
tömjénes boltivek alá.

Kijön egy fekete ruhás bácsi és végigver a 
gyereken.

Az bánatosan elsírja magát, a többi apróság 
szétszalad és a templomban szól az ének, a 
zsolozsma tovább . . .

Egy éltesebb ur fogta karon a csodálkozó 
fiatal embert és igyen bölcselkedett neki:

— Látod, öcsém, milyen fényes ez az ablak? 
. . . de azt már nem látni, hogy mitől ragyog? 
Ilyen némely ember is . . . Sötét, üres, mint 
valami elhagyott ablak és mégis ragyogó, káp­
ráztató azok szemében, akik nem figyelnek va­
lamit alaposan . . . Látod, fiam, ilyen ablakokra 
a fényt valami homályban rejtőző asszony veti 
és ez asszony meleg szive teszi mások előtt 
kívánatossá az ő üres életüket . . .

III.

II.
Az ablak.

Szép este volt. Az égen a csillagok ragyog­
tak, a hold is derűs világot terjesztett.

Sokan sétáltak, amint az enyse estéken, kis 
városban szokás és megakadt a szemük egy 
ragyogó ablakon, amely magában sötét volt 
ugyan, de valahonnan messziről belevetette 
kápráztató sugarát egy fényes utcai lámpa, a 
melyet nem lehetett látni.

Nézték, nézték és valaki meg is említette 
csodálkozva:

— Nini, milyen szép ez az ablak? Ugyan 
mitől villog igy? . . .

A hit.

Egy szerencsétlen ember úgy megütött egy 
másik szerencsétlen embert, hogy belehalt sze­
gény.

Nem volt rossz ember, aki igy akarata ellen 
gyilkolt, de nem is volt istenes. Templomba 
nem igen járt; imát sohasem mondott.

Mikor ez a szerencsétlenség esett rajta, na­
gyon megtört és kislelküen megijedt attól a 
büntetéstől, amit a törvény reá fog mérni.

— Jaj, csak be ne csuknának! — sóhajtotta 
— Mindent, csak ezt ne . . .

És mikor az Ítélet napja közeledett, azt 
mondta nem egyszer, hogy ő inkább öngyilkos 
lesz, mintsem börtönbüntetést szenvedjen.
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neki nemcsak az akkori munkáját fizetjük 
meg, hanem az azelőttit is és még azt 
is meg kell gondolnunk, hogyha azt a 
pénzt, amit szülei ráköltöttek, annyi sok 
éven át kamatoztatták volna, nagy summa 
nőt volna ki belőle, ezt is vissza kell 
tehát lassankint fizetnünk.

A kereskedő is tesz szolgálatot azon­
kívül, hogy pénzét portékába fekteti, 
szolgálattételeért tehát ő is érdemes ju­
talomra szintúgy, mint akármelyik szolga 
vagy munkás.

Némelyek abban is nagyon tévednek, 
mikor azt hiszik, hogy többet akarnak, 
mint kapnak. Erről a kézi munkás pa­
naszkodik legtöbbet, de tekintsük csak a 
dolgot közelebbről: ha valakinek mun­
kára van szüksége, oly más valakit keres, 
akinek eladó munkája van; ha a keres­
kedőnek eladó portékája van, vevő után 
jár, vagy pedig megfordítva: a munkás 
keres munkát és a vevő keres portékát. 
Mi történik ilyenkor ? A kettő, amelyik­
nek egymásra szüksége van, találkoznak 
és megegyeznek az árra, az ár megha­
tározásában pedig újabb időben — igen 
helyesen — nemcsak tisztán az érdem, 
hanem a méltányosság is kezd beleszólni 
s nemcsak azt tekintik, hogy egyszerűen 
csak a munka legyen megfizetve, hanem 
az azzal foglalkozó munkásnak és csa­
ládjának megélhetése is biztosítva legyen 
munkája révén.

Ezt követeli az a humánus elv, mely­
nek szolgálatába egyértelmű elhatározás­
sal az egész müveit világ szegődött.

Újdonságok.
— Községi közgyűlés. Mindszent község 

képviselőtestülete csütörtökön délelőtt tartotta 
november havi rendes közgyűlését, amelynek 
apróbb tárgyai voltak. A rendőrök, illetőleg a 
községi szolgaszemélyzet ama kérését, miszerint

„Mindszenti Lap“ Hatodik évfolyam.

a község tekintve a mostoha megélhetési 
viszonyokat, drágasági pótlékeimen némi összeg­
hez juttassa őket, a képviselőtestület kedvezően 
intézte el, amennyiben mindegyiküknek kiilön- 
külön 10 korona segélyt szavazott meg. Derék 
rendőreink ezt valóban meg is érdemelték.

— A szentes-vásárhelyi motoros. Még a 
múlt hónap vége felé a szolnok-kunszentmártoni 
vonalszakaszon megkezdték a motoros közle­
kedést, amelyet most Szentesen és Mindszenten 
át Vásárhelyik is kiterjesztenek. Ez okból Szentes 
város, valamint Csongrádvármegye is, mint 
vasúti érdekeltség értesítést kaptak, hogy hol­
napra megbízottakat küldjenek ki az államvas­
utak igazgatóságához Budapestre a motoros 
közlekedésnek Kunszentmártontól Vásárhelyig 
leendő életbeléptetése érdekében megtartandó 
tárgyalásra. Szentes város mint vasuttulajdonos 
képviseletében erre a tárgyalásra Bugyi Antal 
főjegyzőt és Nádas Aladár mérnököt küldte ki, 
még pedig úgy, hogy Kunszentmártontól a mo­
toros közlekedést vették igénybe, miután ma, 
az államvasutak elnökségénél tartandó tárgyalás 
előtt, tájékoztatni kívánták magukat ebben a 
kérdésben a tenyő-szentmártoni vasúti érdekeltség 
igazgatóságánál.

Megyebizottsági tagok választása. A 
10° választott megygbizottsági tag közül január 
ho elsejevei ötven nek a mandátuma lejár. Ötven 
megyebizottsági tagot kel! tehát ez évben vá­
lasztani 6 évre és ezenkívül a mindszenti ke­
rületben, az elhalt Wimmer Károly helyére egyet 
három évre. A most lefolyt megyegyülés a me­
gyebizottsági tagok választását november hó 
15-ikére tűzte ki.

és folytonos munkájukkal háríthatják el a leg- 
j bekövetkezésé^2"3 ™rhat6 takarmányszíikséglet

—■ Elcsípett orvadász. A hűvös, téli idő 
beáltával akcióba léptek az orvadászok is. Mert 
úgy gondolják, hogy nemcsak szép és nemes 
sport a vadászás, hanem hasznos is. A lepuf- 
íantott tapsifüleseket ugyanis behozzák Mind­
szentre és itt értékesítik. Antal János, aki a baksi 
szőlők berkeiben meglepő eredménnyel kulti- 
válta a tilos vadászatot, gyönyörű zsákmányát 
itt kinálgatta a mai hetipiacon. Hambach erdész­
nek azonban föltűnt a nagy csapat tapsifüles és 
kérdőre vonta a megszeppent „vadászt“, hogy 
kinek a megbízásából árulja a nyulakat ? Antal 
János elsápadt és valami érthetetlen szavakat 
hebegett. Az erdész most vadász-jegyet kért, 
amit Antal nagyon természetes nem tudott elő­
adni. Nyomban följelentést adott be ellene Ham­
bach, aminek alapján a lesipuskást letartóztat­
ták. Most várja méltó büntetését, amelynek le­
töltése után nyilván megint fölébred benne a 
vadász szenvedély és újból megszólaltatja pus­
káját a baksi szőlők berkeiben . . . Mivelhogy 
a vadász-szomjat nagyon nehéz eloltani.

„ . . ° IUUJUK, UOgy
oszszel különösen nagy mértékben szokott csil­
laghullás előfordulni. Ezt az idén is vehettük 
észre. I egnap este fel hét órakor azonban ritka 
természeti tüneményben lehetett gyönyörködni 
az embereknek. Egy nagy, fény es csillag futott 
e az égbolt délkeleti oldalán, hatalmas sávot 

hagyva maga man. Ezen csillag különben már 
hónapok óta fel, feltűnik ugyanazon helyen 
úgy, hogy álló csillagnak lehetett tartani.

Szűnik a takarmány hiány. Az országos 
magyar gazdasági egylet kebelében megalakult 
középponti ínségbizottsághoz legutóbb érkezett 1 
jelentések csaknem kivétel nélkül konstatálják | 
hogy egyrészt az őszi esőzések, másrészt a ! 
gyors állami és táisadalmi segély következtében í 
a takarmányhiányból eredő veszedelem jóval 1 
csökkent. — E jelentések azonban az orszáo 
jobb termésű és amúgy is gazdagabb megyéiből 
érkeztek, amiből teljességgel nem az követke­
zik, hogy a takarmányhiány megszűnt, hanem 
csak hogy egyes részeken elhárittatoít annak 
egető veszedelme. Az Alföldön, az északi és 
keleti részeken a veszedelem még mindig meg 
van és habár a gazdasági egyesületek és tör­
vényhatósági közgazdasági bizottságok már ed­
dig is nagyon sokat tettek az Ínség enyhítésére, 
kívánatos, hogy az inségbizottságok folytonos 
permanenciában maradjanak, mert csak állandó

— A gyermekmenhely megnyitása. A sze­
gedi m. kir. állami gyermekmenhelyet a múlt 
vasárnap adták át hivatalosan re üde Ítélésének. 
Az ünnepi megnyitáson nagy számmal jelent 
meg a közönségnek az a része, mely mindig 
meleg érdeklődéssel kiséri a társadalom erkölcs­
védő munkáját. A kormány nevében Ruffy Pál 
a gyermekmenhelyek országos felügyelője veti 
i észt a szép aktusban, melyre Mindszentről 
bzóbl Lipót dr., Szegvárról pedig Boros lakab 
dr. is leutaztak.

b Legények harca. A szomszédos Csany- 
telekről jelenti tudósítónk, hogy ott a Mucsi- 
ié e korcsmában nagy csatát rendeztek a csany- 
teleki legények. A harc azzal ért véget, hogy 
Halál István félholtan maradt a korcsma földjén. 
Az egyik szemét kiszúrták és összeszurkálták 
'} karját. A csendőrség megindította a vizsgá-

Ez nem is hagyta őt aludni és ilyen álmat­
lan éjszakákon véletlenül elővette a zsoltárok 
könyvét s mikor elolvasott két-három levelet, 
valami megmagyarázhatlan nyugalom szállott a 
lelkére.

Vagy két-három napja olvasta már a zsol- 
táros énekeket és ez után nem is tetszett neki 
már olyan rettenetesnek az esetleges börtön- 
büntetés, mert elhatározta, hogy a zsoltárokat 
oda is magával viszi.

Így történt, hogy ügyének tárgyalásakor fél­
évi börtönre Ítélték.

Hozzátartozói: felesége és gyermekei sírva 
borultak a nyakába és szomorúan mondogatták :

— Mi lesz veled, mi lesz veled ?
É-, még ő, a hajdan kislelkü ember vigasz­

talta, biztatta a siránkozókat.
— Sohse búsuljatok miattam . . . hiszen 

embert öltem . . , megérdemeltem!
É' bizalommal tapogatta meg a zsebében 

levő zsoltáros bibliát.

IV.
Az árnyék.

Holdas este jól esik szerelemről beszélgetni. 
Nem baj, ha szenved is az ember. Karon fogja 
egy nálánál is okosabb barátját és úgy panasz­
kodik.

r — Két éve járok már azután az asszony 
mán . . . Hiteget, csalogat, mindán időm, min­
den gondolatom áz övé . . . Úgy vagyok csak­
ugyan, mint a nótában. A képével fekszem, a 
képével ébredek ... Ha sokáig igy tart, bele­
bolondulok . . .

— De már csak azt nem teszed, fiú !
Bizony, néha az öngyilkosság gondolata 

is kisért.
— No ez már csakugyan szamárság. Fi­

gyelj csak ide!
Egy fehérre meszelt ház előtt jártak, amelyre 

sötéten festette rá árnyékukat a hold.
Ekkor az okosabb ifjú előre lépett és gyor­

sabban ment tizenöt lépést, amikor olyannak 
látszott az árnyéka, mintha futna előle és ő 
utót nem érné.

— Látod az árnyékomat?
Most megfordult és vissza sietett barátjához, 

amikor olyan volt a dolog, mintha az árnyék 
szaladna utána.

— Megértetted ? — kérdezte a szerelmes 
fiatal embert. Látod, ilyen az asszony

S

— Megmérgezte magát. Nagyon meg­
unhatta az életet Mihály Bálintné csanyteleki 
lakos. Hetek óta szomorkodott, még családjához 
is alig volt szava. Az utóbbi napokban látni se 
lehetett. Kedden este a földön fetrengve találták 
meg hozzáíai tozói, akik rosszat sejtve, orvosért 
szaladtak. Az orvos mérgezést kznsíatált. Mihály 
Bálintné ugyanis gyufaoldatot ivott, ezzel akarta 
magát elemészteni. Állapota nem aggasztó.

— Kísértet a tanyák közt A babonára 
hajló hiszékeny embereknek ugyancsak alkal­
muk van most, hogy ludbőrös legyen a hátuk. 
Dorozsmán napok óta szájról szájra járt a hir, 
hogy a földeken, kint a tanyák közt egy el­
átkozott leány elkárhozott lelke kisért. Fehér ha­
lotti lepelben suhan tova és panaszos jajgatást, 
amitől végig fut az emberen a hideg. Végre a 
csendőrség a napokban megfogta a kísérteiét, 
aki nem más, mint egy szerencsétlen lány, aki 
teljes lelki vakságban szenved. Még beszélni 
sem tud, csak értelmetlen szavakat makog. A 
dermesztő, hűvös időben csak egy szál ing fedi 
vézna testét. így bolyong több nap óta a do- 
rosmai tanyák közt. Próbálták kihallgatni, de 
hasztalan szólnak hozzá: nem érti a beszédet. 
Bambán vigyorogva néz maga elé. Azt sem 
tudni: honnen került elő. A dorosmai hatóság 
őrzi most a szerencsétlent, akinek illetőségét 
kellene megállapítani, hogy elhelyezhessék.

~7 Csendélet a szomszédban. Kistelek 
községnek megint megvan a maga szenzációja. 
A múlt vasárnap ismét megteltek a korcsmák 
mulató legényekkel. A Kardos Pál korcsmájában 
is vidám hangulat uralkodott a kedélyeken, ezt,
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azonban egy Rácz Lajos nevezetű, 23 éves le­
gény minduntalan megzavarta. A rakoncátlankodó 
legény mindenkibe belekötött, később azonban, 
mikor bánatos nekibuzdulásában a kezeügyébe 
eső poharakon és más eféle törékeny holmin 
kezdte kitölteni a boszuját, a korcsmáros közbe­
lépett és a legényt annak rendje szerint kidobta 
az utcára. Hogy történt a dolog : nem tudni; 
elég az hozzá, hogy a legényt később vérbe 
fagyva találták meg az arra járók. Testét kés- 
szurások borították. Az esetről rögtön jelentést 
tettek a szegedi törvényszék vizsgálóbírójának, 
ahonnan Magay Lajos dr. vizsgálóbíró ki is uta­
zott a helyszínére, a vizsgálatot megtartani. A 
legény sebesülései életveszélyesek.

— A cigányok meg a mustár. A vadásztársaság 
egyik közismert tagja — szenvedélyes Nimród — na­
gyobb társaság híján, harmadmagával nyulászott a na­
pokban a szomszédos tanyák környékén.

Honnan, honnan nem, két keshedt cigánypurdé is 
vetődött vacsora tájon a tanyába.

A vacsora végén ittak az urak virtusosan, a cigánytól 
sem sajnálták, már a két barna légény is ott ült az 
asztal végén, ahol még halmozva állott a fönséges kol­
bász, hurka, miegymás.

A figyelmes házigazda jó, friss erős mustárt is adott 
az asztalra.

Arra kacsintgatott a két cigány eleitől kezdve.
Rettenetesen fúrta az oldalukat a kíváncsiság a furcsa 

„izé“ miatt.
Ahogy oszt egy kis vita támadt az urak közt, az 

egyik dádé — mig a másik vigyázott — nagy suttyom­
ban hirtelen a szájába tömött egy kanállal a furcsa 
izéb 1.

Fel is hördült menten. Pipacsvörös lett a fekete áb­
rázata, a szeme meg egyszeriben tele lett könynyel. 
Összemarta a szájapadlását az erős fűszer.

— Mi ázs, békás ? Mit pityeregs ? — kérdi súgva 
a másik.

— No csak ázs jutott esembe, hogy segény éreg 
apám ippen két évvel ezelőtt, ézsén a sent napon ful- 
ládt meg — aszongya. — Heujnye, de fenséges izsü 
azs azs izsé !

Nohát a másik is bekapott egy jó kanál mustárt.
Persze, hogy ő is majd megfuladt tőle.
— Hát te mért sirs, hibást ? kérdi most kárörömmel 

emez.
— Ást sirátom, pokot égessen meg, te ákástófára 

való, hogy ezselőtt hét évvel nem te túladtál meg ázs 
éreg apád helyett! — dühöngött a dádé nagy fuldo­
kolva.

De ezt már a vadászok is hallották.
így jutott a mi fülünkbe is.

— Öngyilkossági kísérlet. Répás Vera 
mindszenti illetőségű cselédleány, aki az utóbbi 
időben Vásárhelyen szolgált, tegnap reggel 7 
órakor, ismeretlen okból halálra szánta magát. 
Négy pakli kénes gyufát leáztatott és a mérges 
oldatot nagy elszántsággal megitta. A görcsök­
ben rángatódzó cselédleányt csakhamar orvosi 
segélyben részesítették. Állapota súlyos és élet- 
veszélyes.

— Kinek illik cilindert hordani ?
Kinek előélete feddhetlen ! Nincsenek adósságai, 
vagy ha vannak, azokat pontos időre fizeti; 
továbbá, aki józan és saját keresetéből él meg 
s szereti felebarátját, mint önmagát, vagy ily 
irányban élni törekszik. A cilinder disziti az 
egyént s minthogy ezen viselet csak igazi úri 
embert illet, kell, hogy annak viselője ne csak 
kívül díszes, de bensőleg jellemes is legyen, 
így képzelhet aztán egy egész embert, ami 
azonban még mindig nem elegendő, mert a 
fönti tulajdonságok birtokában levő egyénhez, 
hogy kötelességeinek a nap minden percében 
kiszámított pontossággal felelhessen meg, föl­
tétlenül kell egy pontosan járó aranyórát 25 
írttól följebb beszerezni, köznapokra jó egy 
pontosan járó ezüst óra is 5 írttól feljebb, eset-
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leg egy nikkel óra 2 frt 40 krtól följebb, hogy 
ennek külső látszata is meglegyen, kell még 
hozzá egy aranylánc 19 írttól, ezüstből 1 frt 50 
krtól, vagy nikkelből 20 krtól följebb. Akinek 
sok a gondja s bizonyos fontos teendőket csak 
zsebkendő csomózással stb. akar emlékezetébe 
juttatni, ámde a zsebkendő nem kerül a kívánt 
időre elő, mint pl. egy mindig fontos találka, 
a pontos hazajövetel megigérése a kis feleség­
nek, stb. sok kellemetlenségtől és sok gondtól 
menti föl egy ébresztő zsebóra viselése 6 írttól 
följebb, melynek azon előnye van, hogy percre 
kiszámított pontossággal adja meg a figyelmez­
tető jelet. Az elegáncia elkerülhetetlen kelléke 
egy orvosilag megvizsgált, vagy ily rendelésre 
alkalmas aranykeretü zwicker 9 írttól följebb, köz­
napokra egy double-arany zwicker 2 frt 80 krtól 
följebb, mely arany színét éveken át megtartja, 
esetleg nikkelből 65 krtól följebb, továbbá 14 
karátos aranygyűrűk 3 írttól följebb. Nagyon 
elegánsak a pénztárcába rejtett kitűnő látcsövek 
10 írtért, kiváló tulajdonsága, hogy a legkisebb 
kabátzsebben elfér, nem kell hozzá sem szíj, 
sem tok, egy nyomás által kinyílik s a leg­
csalhatatlanabb tisztasággal lehet akár a kakas­
ülőről látni az egész szin és nézőtérre, hogy 
ki hány gramm és minő szinti arcport visel s 
ezalatt megkülönböztethető az illetőnek kora is. 
Sokszor elkertilhetlen az éjszakai jövés-menés 
s sajnos, hogy Mindszent község utcái nincsenek 
kellően megvilágítva, de a rendőrség sem áll a 
pocsolyás utakon poszton, s hogy csontjait ép­
ségben szállíthassa a kedves családi otthonba, 
egy megbotlás következményeként a lába ki ne 
ficamodjék s fejének drága dísze, a cilinder le 
ne billenjen s be ne sárosodjon, úgyszintén a 
b. frakk is ne fecskendeztessék be sárral és 
éjjeli hazamenetelkor a lépcsőkön kell egy vilá­
gitó sétabot 2 frt 50 krtól följebb, mely egy 
kis gomb megnyomása által tetszés szerinti 
pillanatban nagy fénynyel világit s kettős védel­
met nyújt egy esetleges megtámad tatás ellen is, 
mert a támadónak a nagy világosságot hirtelen 
szeme közé irányítva, okvetlen hanyatt vágódik 
s ha nem lenne hajlandó megtenni, akkor a 
boldog végével az ipsének a fejére húz. Ki 
bajlódik ma már a sötétséggel? Áthatlan sötét­
ségbe vagy zavarba jut, nem kell gyufát gyúj­
togatni, mely ily esetben előbb ki szokott aludni, 
mielőtt meggyuladna s ha meg is gyulád, 
lakásban eldobva, tűzvészedéi met idézhet elő, 
vesz egy világitó zseblámpát 1 frt 20 krttól 
följebb, mely egy kis gomb megnyomása által 
bármely pillanatban csalhatatlanul nagy tért 
világit be. Ha már egy ily tökéletes egyén, egy 
gentleman akkora rendszeretettel veszi körül 
magát, magától értetődik, hogy saját otthoná­
ban is példás rendet kíván föntartani s akik 
ebben támogatják, szintén csak úgy tehetik, ha 
rendelkezik kellő segédeszközökkel, pl. egy álló 
ébresztő óra 1 frt 20 krtól följebb, hogy az 
iskolába járó gyermekek pontosan keljenek s 
készüljenek, hogy a kis gazdasszony házi fel­
ügyeletét kiszámított pontossággal teljesíthesse, 
hogy a cseléd a megszabott időben keljen föl, 
ne kelljen a ház urának a konyhába kijárni köl- 
tögetni, mely cselekedet sokszor kellemes és 
kellemetlen eseményeket idéz elő. Hogy a 
pontosság az egész hétre fönnálljon, az ételek 
pontos időre készüljenek el, kell a konyha 
számára egy 8 napig járó kerek óra is 2 frt 25 
krtól följebb, melyet a cseléd minden vasárnapi 
kimenőben húz csak föl. A vizitszobának díszére

válik, disziti a bútort és falakat egy szép inga 
óra 8 írttól följebb. Minthogy a k. családi kör 
szives közreműködése mellett lehet csak igazi 
rendet és pontosságot elérni, a családfőnek kell 
kedveskedni a kis feleségnek egy csinos szín­
házi látcsővel 3 írttól följebb, esetleg egy ele­
gáns lorgnette! 2 írttól följebb, a kedves anyósnak 
egy pápaszemmel 65 krtól följebb, a gyerme­
keknek különféle ékszerekkel, melyek állandóan 
nagy választékban állanak raktáron, azonban 
nagy terjedelmük mellett egyenkint föl nem 
sorolhatók. Kell még a lakás ablakára egy külső 
időjelző 1 frt 50 krtól följebb, hogy a családot 
váratlanul lecsapódó kellemetlen idők séta köz­
ben meg ne zavarják, a szobában az egészség 
követelményeinek megfelelő levegő mérő 50 krtól 
följebb. Ahol a családban kis baba van, fölötte 
aprktikus szerkezet a szagtalan, égő éjjeli asz­
tali világitó- és ébresztő óra 5 írttól följebb, a 
golyója számlappal van ellátva s a mutató körül 
forog s mutatja a pontos időt, esetleg egy 
villamossággal ellátott ébresztő óra 4 írttól föl­
jebb, mely egy nyomás által szép világosságot 
áraszt. A jó gazdasszony figyelmére érdemes a 
jó cseléd. Jutalmul a példás pontosságért pár 
arany fülbevalót 2 frt 50 krtól följebb, esetleg 
ezüstből 30 krtól följebb. Végül pedig a vásár­
lások vagy javítások folytán előfordulni szokott 
boszuságok elkerülése végett s főként pénz­
megtakarítás szempontjából még az alábbiakat 
közlöm tudomásvétel végett: A fölsorolt s hely­
szűke miatt föl nem sorolható három szakmá­
ból a legnagyobb raktárt tartom, a leghíresebb 
óragyártmányok szintén állandóan raktáromon 
állanak s minden a legszigorúbban szabott árak 
mellett árusittatik, úgyszintén a három szakmába 
vágó javítóműhely a legkomplikáltabb javításokra 
berendezve, szigorúan szabott árak mellett: 
például egy óra-tisztitás 40 kr., egy órarugó 
betevéssel együtt 32 és 52 kr., jótállás mellett, 
egy gyűrűbe kőtevés 10 krtól följebb, arany- 
nemüek forrasztása 5 krtól följebb, szemüveg- 
rud 6 krtól följebb, üvegek behelyezése 25 krtól 
följebb, csavarok 2 krtól följebb, egy óraüveg 
bármily vastagságban 6 és 9 kr., egy órazsinór 
4 krtól följebb, egy órabőrzsacskó 4 kr., egy 
szemüvegtok 4 kr., egy órakulcs 3kr. Törött 
arany és ezüst a legmagasabb árban vétetik 
meg, vagy tetszés Szerint uj tárgyakkal be­
cseréltetik. Vidéki megrendeléseknél a nem tetsző 
áruk 8 napon belül becseréltetnek, vagy az 
okozott költség az összeggel együtt visszautal- 
tatik. Az 1894. évben alapított óra-, ékszer- és 
látszerüzlet és ezen három szakmával összefüggő 
külön javitó-műhely, télen-nyáron nyitva reggel 
fél 7 órától este 8 óráig. Szegeden, Kárász­
utca 14., főtér a Próféta-szállóval szemben, Misi 
Zsiga- 6—30

Szerkesztői üzenet. .
— Búvár. A lisztárulók és hentesek túl­

kapásaira vonatkozó cikkét lapunk zártakor 
kaptuk meg. így ebből a számból — sajnála­
tunkra, — kimaradt. Azonban, ha a baj még a 
héten sem lenne orvosolva, illetőleg a liszt- és 
szalonna-árakat rövidesen le nem szállítanák, 
fontos és közérdekű cikkét jövő számunkban 
nyilvánosságra hozzuk.

Ilzlet-álhelyezés.
A nagyérdemű közönség szives tudomására hozom, hogy ujonan, mo­

dern betűkkel gazdagon fölszerelt könyvnyomdámat és papirkereskedésemet 
édesanyám házába (a volt Danicska-féle házba) helyeztem át.

Tisztelettel HORVÁTH ANTAL.
Ugyanott egy jó házból való fiú tanulóul felvétetik.
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£gy ügyes fiú tanoncul fölvétetik
Szánté József férfi szabónál
VÉsárhplv a ré«1 gymnasium f ddal Uwijf I épületében. 36 36

n A „KAVE KIRALY“-hoz.
Aki nagyon jó zamntu s illatú kávét 

kedvel, az csakis Király-kávét vegyen, 
mely a legkiválóbb fajok vegyítéséből áll 
s egy még nem létezett módszer szerint 
van pörkölve. Hosszas kísérletezés után 
sikerült ezt elérnünk s igy minden kávé- 
ismerő, ki egyszer megizleli, soha más 
kávét nem fog használni.

Ismeretes, hogy a kávé a legérzékenyebb 
cikk, melyből a finom zamat s illat azon­
nal elillan, valamint minden izt s szagot 
felvesz, miért is ezen kiváló kávét lemez­
dobozokba csomagoljuk s szállítjuk bár­
mely postaállomásra bénnentve, utánvéttel 
a következő árban :

1 kgros doboz . . . 4 K. 80 f.
2 „ „ . . . 9 „ „
4 „ » ■ • ■ 17 „ 20 ,,
Ezen különleges pörkölt kávén kívül 

ajánljuk a következő nyers fajokat, szinte 
bérmentve, utánvétellel, bármely posta- 
állomásra:
1 postacsomag 5 kgr. legf. Cuba K. 13.50 

„ 5 „ „ Ceylon „ 12.—
1 „ 5 „ „ Jamaica „ 11.20

Bíró és Cársa
a „Kávé király“-hoz

BUDAPEST, VII. kerület, Teréz-körut 26.

Ü

Q

A „KAVE KIRALY“-hoz. 0

WP I a legjobb egészségi egyiptomi ciga- 
ffUrUl rettahüvely ! A legjobb mindennemű 
■ Hl Hl gyártmányok közt! Egy kísérlet min- 
^ denkit meggyőz! Különlegessége,
hogy a cigaretta egyszer meggyujtva, minden 
szívás nélkül is egyenletesen végig ég, teljesen 
szagtalan, tiszta anyagánál fogva az egészségre 
ártalmatlan. Egy doboz 100 darab ára 36 fillér. 
Kapható Mindszenten egyedül Horváth Antal 
könyvnyomdájában.

JORGO JÁNOS
órás.

Gyári raktár : WIEN, III—4.
Rennwcg No 75—B 

Levelezőlap elegendő, hogy gazda­
gon illusztrált árjegyzékemet ingyen 
és bérmentve megkaphassa, olcsó be­

vásárlás céljából. Az üzleti eljárás szigorúan tisz­
tességes, rászedés teljesen kizárva.

------- Orajavitási műhely. -------
Mindennemű zsebórába uj rugó belehelyezése 40 kr. 
Minden vásárolt vagy javított óráért kezességet 

vállalok.
Kivonat a nagy árjegyzékből:

7787 sz. Legolcsóbb, legjobb strapác-óra,
nikkel tokban, 36 órai járással . . frt 2.30 

8039 sz. Valódi ezüst páncél-lánc . . . frt 1. — 
7858 sz. Ezüst remontoir, dupla fedelű . frt 5.— 
7989 sz. Inga-óra ütőművel, 2 sulytyal, 130

cm. magas........................................... frt i 1.50
7929 sz. Jó ébresztő óra.............................frt 1.20
Szíveskedjék nevemre és házszámomra 75—B pon­

tosan figyelni.

Hatodik évfolyam

e>

A tw
Röhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

RÉTHY-féle

pemetefű cukorkánál!
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan RÉTHY-félét kérjünk,
mivel sok haszontalan utánzata van

1 doboz 60 fillér. 3—12

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el !

Uj ügyvédi iroda.
Dr. Őze gyula Szentesen a Tö­

rök-féle házban (a megyeháza mögött) 
ügyvédi irodáját megnyitotta. # # #
W *jj£ $ß "Jß 'iß ytß' yß

Ki
hirdetni akar

akár csak apróhirdetéssel is és pedig sze­
mélyi képviseleti, állás-, vétel-, eladás-, 
haszonbér- és bérlet keresletekkel előnyösen 

fordul

MOSSE RUDOLF
hirdetési irodájához 

BUDAPEST, IV., Ferenciek-tere 3.
(Távbeszélő 32—45.)

Ez által a hirdetőre több költség nem, ellen­
ben egész sora az előnyöknek háramlik és 
pedig: díjtalan szakszerű tanács a hirdetés 
célszerű szövegezésére feltűnő kiállítására és 
legalkalmasabb lapok választására nézve síb. 

Katalógus díjtalan.

Képes levelezőlapok
remek kivitelben 0

óriási választékban

kaphatók lapunk könyvnyomdájában 
Újdonságok állandóan raktáron tartatnak.

Gróf Berchtold Lipótné ő méltósága 
szegvári határban fekvő 426 kát. hold 
száraz-rárai (Halus-rára) birtokán a va­
dászati jog 3 évre haszonbérbe ki- 
adatik. — Haszonbérlet tartama 1904. 
év augusztus hó 15-től 1907. év augusztus 
hó 14-ig terjed.

A haszonbérelni szándékozók Írásos 
zárt ajánlataikat 20 korona bánatpénz 
kíséretében folyó hó 15-ikének déli 12 
órájáig alulírott intézőséghez adják be, 
hol bővebb felvilágosítást is nyerhetnek.

gróf Berchtold íipótné intézősége
Tételhát, u. p. Szegvár.

Világhírű!
a 6—20

„REKORD“
festészeti müintézet a kiválóan sike­
rült életnagyságu arcképeiről, melyeket 
elismert művészek által készíttet. Szá­
mos (kir. közjegyző által hitelesített) 
elismerő levél a világ minden tájáról.

Elsőrangú képek árai:
Olaj-, aquarel- és pastellfestésben
fénykép után 48—63. cm. nagyság­
ban ára............................20 korona.

Legfinomabb kivitelű Biom-, Platin- 
és kréta-rajz ára . . 5 korona.

Részletes árjegyzék

bérmentve
Egy életnagyságu képet készítünk 
mindenkinek teljesen ingyen, ha 
részünkre 3 rendelést szerez és azokat 
egyen kint vagy egyszerre beküldi.

,REKORD'
l

BUDAPEST,
Rottenbiller-utca 46.

Nyomatott Horváth Antal gyorssajtóján Mindszenten. 1904.


